







Бурение скважины для нового коллектора на улице Островского | Фоторепортаж **Кирилла Васильева**

НЕ СТРАШНА КОРРОЗИЯ

НА УЛИЦЕ ОСТРОВСКОГО МЕНЯЮТ УЧАСТОК КОЛЛЕКТОРА

До весны нынешнего года многие коркинцы даже не подозревали о существовании коллектора, проложенного под улицей Островского. Но три крупные аварии на магистрали принесли немало хлопот не только жителям частного сектора, но и многоквартирных домов.

Варвара Шестакова

езнапорный коллектор десятки лет собирал стоки с половины города от улицы Маслова до микрорайона «Спорттовары». Но стальные трубы износились настолько, что верхние своды начали обваливаться. Это привело к подмыванию грунта, из-за чего образовались провалы в почве глубиной почти три метра. Впервые это случилось в мае, тогда подрядная организация «Спецстрой 2», нанятая челябинским МУП «ПОВВ», заменила сто метров магистрали.

Второй раз коллектор проовало в июне. К тому моменту его уже передали новому муниципальному предприятию «Водоканал-Коркино». Тогда по центру улицы проложили сорок пять метров трубы и установили дополнительный колодец вблизи дома № 31а, чтобы в дальнейшем продолжить капитальный ремонт. Всё это время нечистоты откачивали с помощью наземных веток, стационарных насосов и тракторов. Но система работала не в полную силу, произошли подпоры канализационной сети, в результате оказались затоплены подвальные помещения, а люди, проживающие на первых этажах, жаловались на неприятный запах в квартирах. После ремонта, промывки и прочистки трубопроводов коркинцы вздохнули с облегчением, но, как оказалось, ненадолго.

В середине августа произошло очередное обрушение грунта рядом с домом № 15 на улице Островского. Сотрудники коркинского водоканала провели раскопки и выяснили, что обвалилась полка магистрали вблизи смотровой камеры на пересечении с переулком Санитарным. Труба на этом участке лежит на глубине более восьми метров.

Проведение ремонта осложняют плотная жилая застройка на узкой улице, многочисленные подземные и наземные коммуникации – газопровод, сети «Ростелекома», энергосети шесть тысяч вольт, зыбкий песчаный грунт, который проседает под многотонной техникой. Коммунальщики прокопали котлован, и он осыпался, работать в таких условиях опасно.

– Здесь спасёт только специализированная техника. Открытым способом заменить трубу невозможно. Решено прибегнуть к методу глубинно-наклонного бурения, чтобы минимизировать урон, – объясняет директор «Водоканал-Коркино» Андрей Марков.

Пока велись переговоры с подрядчиками, согласование со всеми компаниями, чьи сети проложены под землёй, оформление ордера на земляные работы, сотрудники

водоканала проложили временный трубопровод. Под землёй на глубине 3,5 метра вкопали две трубы диаметром по 150 миллиметров, протяжённостью 42 метра, по которым сточные воды идут до ближайшего колодца в сторону КНС-1. Однако, их пропускная способность меньше, поэтому в подвалах многоквартирных домов вновь началось подтопление.

Узнав об этой проблеме, губернатор Челябинской области Алексей Текслер выделил Коркинскому округу 29,5 миллиона рублей на капитальный ремонт оставшегося участка коллектора.

Подрядная организация «Технопоток», с которой управление жилищно-коммунального хозяйства заключило договор, выполняет масштабный ремонт. Там необходимо заменить более четырёхсот метров трубы и построить восемь колодцев.

- Подрядчики завезли необходимые материалы и буровую установку. Вместо металлических труб используют современные пластиковые, устойчивые к коррозии, изза этого срок эксплуатации намного дольше, их будут укладывать методом горизонтально-наклонного бурения. Но это не значит, что удастся обойтись без стандартных земляных работ - выемка грунта намечена в местах заглубления труб и там, где построят колодцы, - говорит Андрей Александрович.

В свой первый рабочий день временно исполняющий полномочия главы округа Александр Орёл побывал на аварийном коллекторе. Встретившись с представителями подрядной организации и коркинского водоканала,

обсудил реальные сроки выполнения ремонта. И снова приехал проконтролировать работы через два дня.

Уже пробурено четыреста метров скважины, теперь предстоит уложить новую трубу и построить колодцы. За ходом аварийно-ремонтных работ следят работники прокуратуры.

– Новая труба диаметром четыреста миллиметров позволит ликвидировать аварийность коллектора и создать пути для отвода стоков на насосную станцию. Договорились с подрядчиком ежедневно созваниваться и встречаться на объекте. Сейчас каждый день важен. Нужно, чтобы люди жили в комфортных условиях, – отметил Александр Евгеньевич.

Подрядчики планируют завершить ремонт к середине декабря. Скорость прохождения буровой установки зависит от грунта: скальная порода тормозит продвижение, а песок не держит пробуренную скважину. На улице Островского преимущественно песчаный грунт, поэтому трубу придётся протягивать вслед за бурением.

Александр Орёл попросил сотрудников «Технопотока» максимально быстро выполнить работу по запуску коллектора, чтобы в центральной части города снять проблему подпоров колодцев и канализационных выпусков многоквартирных домов. Новая магистраль позволит решить проблему подтопления подвалов и избавит коркинцев от зловонных ароматов.

Прокуратура города Коркино также контролирует ход и результаты капитальных работ, выполняемых подрядчиком.

ПРИЗЫВ

Регулярные рейды

Наталья Владимирова

Временно исполняющий полномочия главы Коркинского округа Александр Орёл встретился с военным комиссаром городов Коркино, Еманжелинск и Еткульского района Андреем Денисовым. На встрече обсуждались вопросы работы призывной комиссии. По поручению Александра Евгеньевича внеочередное заседание комиссии назначено уже на этой неделе.

– Необходима более тщательная работа по вопросу постановки на воинский учёт граждан. Очень важно проводить регулярные совместные рейды сотрудников военкомата и полиции, – подчеркнул Александр Евгеньевич.

Например, только за одни сутки, в результате рейдов, которые включали разъяснительную работу с населением, вручено три повестки мужчинам как призывного, так и более старшего возраста. Пока не всех удаётся найти по месту регистрации. Совместные рейды будут продолжаться.

ЭКОНОМИКА

Билеты подорожали

Варвара Юрьева

Коркинское автотранспортное предприятие повысило стоимость проезда по межгороду. С 1 ноября цена билета по маршруту № 116 «Коркино-Челябинск» составляет 200 рублей, из Еманжелинска до областного центра (№ 118) теперь можно добраться за 240 рублей, а от станции Дубровка (№ 119) – за 130. Билет из посёлка Первомайского до Челябинска (№ 133) стоит 220 рублей, а из посёлка Роза (№ 187) – 170.

На пригородном сообщении между «Коркино – Копейском – Тугайкулем» (№ 217) цена выросла до 175 рублей. Кроме того, повышение коснулось маршрута (№ 188) из Розы до посёлка Новобатурино – билет стоит уже 40 рублей, а из Коркино в Еткуль (№ 229) можно добраться за 90.

Проезд по городу пока остаётся прежним – 35 рублей, но и он вскоре повысится.

– Билеты подорожали по всей Челябинской области. Мы сдерживали цены с апреля, но стоимость дизельного топлива, газа, запчастей, резины, масел и других жидкостей растёт ежедневно. Водители, которые всегда в дефиците, тоже требуют повышения заработной платы, – объясняет директор АТП Константин Литвинов. – В среднем проезд на каждом маршруте подорожал на 20 рублей.